   13 декабря 2011 года состоялась церемония открытия завода «Европанель» и круглый стол  по вопросам  развития предприятий строительной индустрии  с участием губернатора.

 13 декабря 2011 года состоялась церемония открытия завода «Европанель» ООО «Кировспецмонтаж» по выпуску железобетонных изделий для крупнопанельного домостроения  и круглый стол  по вопросам  развития предприятий строительной индустрии  с участием губернатора Кировской области Н.Ю. Белых.

       Открыл и вел круглый стол Исупов Н. А. генеральный директор ОАО ПРСФ «АРСО», председатель правления НП «Союз строителей Кировской области».

С докладом на тему «О Программе развития предприятий строительной индустрии Кировской области до 2020 года» выступил Вишневский Ю.В.- глава департамента строительства и архитектуры Кировской области.

С докладом на тему «О государственной поддержке частных инвесторов в Кировской области» выступил  Коршунов А. Д. - глава департамента экономического развития Кировской области.

В прениях по докладам выступили: генеральные директора  ООО «Кировспецмонтаж»  Миронов А.С., ОАО «КЧУС+К»  Кочуров  С. И.,  ООО «Союз» Зыков С.Л., ООО «Просма и К» Иванов В.А., ОАО «Кировгазосиликат» Шихов Н.А., Заместитель директора ООО «Полиспен»  Лубнин А.Н., исполнительный директор ОАО «Силикат» Штин С.Н., генеральный директор предприятия «Кировкраски» Тасаев П.Г., председатель совета директоров  ООО «Вятский домостроительный комбинат»  Пескишев С.Н. .

Выступающие говорили о  необходимости дополнения Программы разделами по  нерудным строительным материалам, отделочным материалам и другими, существующих административных барьерах  при оформлении земельных участков под новое строительство и расширение сырьевой базы предприятий строительной индустрии, проблемах с выделением лесосечного фонда и технологическими подключениями к существующей инженерной инфраструктуре, трудностях со сбытом строительных материалов, недостаточности лимитов на газ, необоснованных штрафах за провоз стройматериалов по автомобильным дорогам области.

Подвел итоги «круглого стола» Губернатор Кировской области Белых Н.Ю. Он проинформировал о разработке программы по строительству жилья для бюджетников и программе по  строительств детских садов и школ, дал поручения по рассмотрению в правительстве  области поднятых выступающими системных проблем, ответил на конкретные частные вопросы.

