Уважаемый руководитель организации!
 
 Приглашаем Вас и руководителя юридического отдела принять участие в информационной сессии по вопросам судебной практики в сфере строительной деятельности, которое состоится 10 октября 2014 года в 10 часов по адресу: город Киров, ул. Хлыновская, 3 (Второй арбитражный апелляционный суд).   На сессии планируется осветить вопросы  заключения и расторжения договоров подряда, исполнения обязательств строительного подряда, ответственность сторон по указанным договорам, подключение объектов к сетям ресурсоснабжения.
         
Также в повестку дня сессии включены вопросы применения законодательства в сфере градостроительной деятельности и административной ответственности.
В работе информационной сессии примут участие судьи и работники аппарата Второго арбитражного апелляционного суда. Модератором сессии выступит Председатель Второго арбитражного апелляционного суда В.А. Устюжанинов.
 
Особое внимание следует обратить на то, что мероприятие носит информационный характер и не предполагает консультаций по конкретным делам.
 
Все вопросы для обсуждения, а также заинтересованность участия в мероприятии просим сообщить до 26 сентября 2014 года по электронному адресу: upr@vcci.ru  либо по телефонам: 

35-47-92, 35-32-26, 64-98-09, 

так же необходимо сообщить Фамилию Имя Отчество и должность сотрудника
КОЛИЧЕСТВО УЧАСТНИКОВ ОГРАНИЧЕНО.
