19.08.2011 г. у заместителя губернатора Кировской области Э. А. Носкова  состоялось совещание по проблемам интенсификации застройки

      По инициативе председателя правления НП «Союз строителей Кировской области»  Н.А. Исупова 19.08.2011 г. у заместителя губернатора Кировской области Э. А. Носкова  состоялось совещание по проблемам интенсификации застройки крупных земельных участков в г. Кирове. В совещании приняли участие представители департаментов строительства и архитектуры Кировской области, жилищно-коммунального хозяйства Кировской области, администрации г. Кирова и НП «Союз строителей Кировской области».

    Озабоченность Союза строителей вызвана тем, что многие застройщики заканчивают освоение  выделенных  земельных участков и не имеют перспективы  для продолжения жилищного строительства в г. Кирове. Вместе с тем в соответствии с  региональной программой  жилищного строительства, согласованной с Министерством регионального развития Российской Федерации, через два года ввод жилья в г. Кирове должен вырасти более чем на 200 тыс. кв. метров в год.

    На совещании достигнуто понимание  необходимости ускорения администрацией г. Кирова  градостроительной подготовки территорий и проведения аукционов по продаже земельных участков, разработки проектно-сметной документации на строительство дорожно-уличной сети жилых районов «Чистые пруды» и «Урванцево», опережающего возведения инженерной инфраструктуры для чего необходима корректировка инвестиционной программы ОАО «Кировские коммунальные системы».

