Некоммерческое партнерство «Союз строителей Кировской области»
РЕШЕНИЯ ПРАВЛЕНИЯ
от 13 ноября 2014 года Протокол № 14-18/120-3

Предлагается повестка дня:
1. О реализации инвестиционной программы по развитию систем водоснабжения и водоотведения г. Кирова за 2009 – 2014 гг. 
2. Об утверждении размера целевого взноса на проведение торжественного мероприятия по подведению итогов 2014 года и празднованию Нового года.

1.	СЛУШАЛИ: Гребенкина В.П.
ПОСТАНОВИЛИ: Информацию принять к сведению. Проект письма главе            г. Кирова Быкову В.В. и руководителю региональной службы по тарифам Кировской области Беляевой Н.В. дополнить пунктом – «Уточнения «Расчета необходимой валовой выручки для реализации инвестиционной программы», который приведен в  Приложении № 1 к программе, поскольку в соответствии с разделом 10.3 «Определение финансовых источников для реализации программы» в ресурсном обеспечении программы предусмотрено использование кредитных (заемных) средств, а фактически кредитные ресурсы для реализации программы  в 2009- 2014 гг. не привлекаются.». 
Провести очередное заседание Правления НП «Союз строителей Кировской области» 20 ноября 2014 г. в 16.00 ч. и пригласить на него Главного управляющего директора ОАО «Кировские коммунальные системы» Лобанова Р.В. После встречи с Главным управляющим директором ОАО «Кировские коммунальные системы» Лобановым Р.В. принять решение о направлении письма главе г. Кирова Быкову В.В. и руководителю региональной службы по тарифам Кировской области Беляевой Н.В.
Голосование: «за»  -  единогласно.

2.	СЛУШАЛИ: Маракулина О.В.
ПОСТАНОВИЛИ: Утвердить смету 298 080 рублей на проведение торжественного мероприятия по подведению итогов 2014 года и празднованию Нового года в РЦ «Глобус» 24 декабря 2014 года и размер целевого взноса из расчета 4 300 рублей за 1 билет.
Голосование: «за»  -  единогласно.

[bookmark: _GoBack]Повестка дня исчерпана.
