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Некоммерческое партнерство «Союз строителей Кировской области»

РЕШЕНИЯ ПРАВЛЕНИЯ
30 мая 2012 года № 12-9/71-3
. Предлагается повестка дня:

 1. О приеме в члены НП «Союз строителей Кировской области» ООО Институт «Гражданпроект», ООО «Грей-Строй»;

2. О внесении изменений в утвержденные мероприятия  по празднованию юбилея 15- летия Союза строителей; 

3. О награждении Почетной грамотой Союза строителей в честь 15-летия.
Дополнений нет. Голосование: «за» - единогласно. Утверждается.
1. ПОСТАНОВИЛИ:

Принять в члены НП «ССКО» общество с ограниченной ответственностью институт  «Гражданпроект» (Директор Дмитрий Владимирович Нетеча, 610007г. Киров, ул. Нагорная, д.2г).

Принять в члены НП «ССКО» общество с ограниченной ответственностью «Грей-Строй» (Директор Булдаков Александр Владимирович, 610035, г. Киров, ул. Производственная, д.29).

Голосование: «за» - единогласно.
2. РЕШИЛИ: 

По п. 2 на следующем заседании правления 06 мая 2012 года обсудить вопросы организации проведения круглого стола 19.06.2012 года и тезисы сообщений поручить подготовить сообщения: Исупову Н.А. – по вопросам госзакупок; Кочурову С.И. – по вопросам ценообразования; Сергееву Д.В. – по предоставлению площадок; Миронову А.С. – по земельным участкам и административным барьерам. 

Ведение круглого стола поручить Председателю правления Вохмянину И.П. Пригласить на заседание: ККС – Лобанова Р.В., КТК – Шибанова В.Ф.

СЛУШАЛИ:

По п.11 Исупова Н.А., Кочурова С.И., Касаткина П.А., Семушина А.Г., Осташева В.И., Шихова А.Н., Орешкович Е.В.

1) РЕШИЛИ:

2) Оставить в силе решение правления от 23 мая 2012 года и не включать п.11 в мероприятия по парку «Аполло», т.к. администрация г. Кирова часть земельного участка парка «Аполло» передала на застройку с обязательствами по содержанию парка

3) Рассмотреть вопрос по реконструкции дома архитектора Чарушина по ул. Ст. Халтурина в г. Кирове с дальнейшим использованием его под музей архитектуры и строительства или офис НП «Союз строителей Кировской области».

Просить Почетного члена правления Безверхова Г.М.  подготовить информацию о состоянии и необходимых работах по реконструкциям с фотографиями и представить правлению.

Голосование: «за» - 9 голосов, «воздержался» - 2 голоса. 

По п. 12 Одобрить инициативу председателя правления Вохмянина И.П. по работам в с. Рябово за счет добровольных взносов членов Союза.

Голосование: «за» - 9 голосов, «воздержался» - 2 голоса.

3. РЕШИЛИ:

Утвердить список  для награждения Почетной грамотой Союза строителей в связи с 15-летием НП «Союз строителей Кировской области».
Повестка дня исчерпана.
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